

Felolvasó szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.
Telefonszám: 180.
Hirdetések díjszabás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K —
Negyedévre . . . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Si vis pacem, para bellum!

Kassa, jan. 20.

Ha békét akarsz, készítsd a háborút! Igenis, mi békét akarunk, békét, amelynek áldásos, hasznos gyümölcseit élvezheti majd a nemzet. Békét kínál Bécs is a vezérőrbizottság elé terjesztett ultimátumokban, csak-hogy ezen békeajánlatok nélkülözik az őszinteséget, nélkülözik a jóindulatot, azokban a magyar nemzet legyőzötése nyilvánul meg, azoknak elfogadása nem előrehaladást, hanem visszafejlődést jelentene nemzeti jogaink szempontjából. Ha ezen békeajánlatokat tartalmazó ultimátumokat elfogadná a vezérőrbizottság, az a nemzet megalázása volna, mert a jogos nemzeti kívánságokat még távolról sem elégítené ki, mert nem teremné meg az ország állandó nyugalomát, — előrelátható, hogy rövid idő múlva felfakadnának a sebek s ott volnánk, ahol ma.

Ha a cél az, hogy minden áron, ha fontos országos érdekek kockázatával is, de el kell fogadni a felajánlott béke föltételeit, akkor teljesen fölösleges volt ez az egyévi keserves küzdelem, amelyet tolytatunk, akkor visszaesünk a semmiségbe s ott kezdhetjük a harcot, ahol feladtuk ezt.

Nyilvánvaló különben, hogy ha az ország már most belefáradna a küzdelembe, fél munkát végez és ha már ma a mellére szögezett fegyverektől megrettenve, elfogadja a tisztességtelen békét, úgy egy félév múlva ugyanazok, akik ma akár félelemből, akár tulságos óvatosságból, akár kishitűségből a békét kiabálják, az új kormány működését lehetetlené fogják tenni, mert elfelejtve a szenvedést, mihamar ismét támadni fognak s megobstruálják a kormányt s így ismét odalyukadunk ki, ahol ma vagyunk.

A nemzet akarata hatalmasan nyilatkozott meg az általános képviselőválasztások alkalmával. Bécs az ujonclétszám felemelésével, a költségek növelésével még 1902-ben vetette fel a katonai kérdést s mikor a nemzet ítéletre hivatott fel, ítéletet mondott a katonai és azzal kapcsolatosan a gazdasági és belügyi kérdésekben is. A nemzetgyűlés a nemzet jogos kívánságait a királyhoz intézett feliratában fejtette ki s megjelölte azon irányt, amelyen haladva, a felvetett kérdések megoldhatók. Ez az egyet-

len alap, amelyen a béke sikeresen tárgyalható, a többi alap csak meddő kísérlet és veszedelmes játék, mert a békehírek rongják a közhangulatot, csökkentik a nemzeti ellenállást, amit a mai kormány a nemzet kárára nyomban kihasznál.

Az országban a nyugalom csak akkor fog teljesen helyreállni, a kérdéyek csak akkor csillapulnak le, az ország fejlődése csak akkor lesz évtizedekre biztosítva, ha oly békét kötünk, amely a feliratra, mint alapra helyezkedik s ha abban a nemzet szívéből kinőtt, lelkéhez torrt nemzeti eszmék megvalósulnak. A nemzet akarata megnyilatkozott, azt elnémitani nem lehet, mert azért mindig küzdeni fog, amíg el nem éri, vagy bele nem hal.

Miután pedig kétségtelen, hogy Bécs ilyen békét nem akar, sőt egy hasznos állandó béke megkötésére a hajlandósága sincsen meg, nyilvánvaló, hogy béke nem lesz! S ma arra ne is gondoljunk.

Harcolni kell tovább, bátran, elszántan! Meg ne álljunk a fél uton, s meg ne rettenjünk az akadályoktól. A nemzet sorsa saját kezében van most letéve, senki másától nem függ, csakis egyedül a nemzettől, hogy sorsát úgy irányítsa, mint akarja. A nemzet pedig mást nem akarhat, mint saját javát, boldogulását, jogos kívánságainak teljesítését. Folytatni kell a harcot, szervezni az ellenállást az országban mindenütt, törvényhatóságokban, városokban, községekben, a társadalomban, kastélyban, kunyhóban egyaránt. A ki magyar, legyen gazdag vagy szegény, tekintélyes vagy e kismber, álljon mind meganynyi a sorompók elé, küzdjön, áldozzon, s a nemzetet a pokol kapui sem fognak diadalmaskodni.

Bécsnek egy gyengéje van, a katonaság, szívós, ravasz, számító, nála a hatalom, a fegyver, a pénz, de egy gyenge, támadható pontja van s ez a katonaság. Behívták a póttartalékosokat, két évfolyamot remélve, hogy azokkal pótolni fogja a hadseregben beállott hiányt, s a mellett, hogy a mult létszámnak is csak egy része vonult be, annak is egy hányadát mint alkalmatlant el kellett bocsájtani, mert az anyag rossz.

1906-ban a negyedik évre visszatartott katonák s az 1903. évi póttartalékosok távozásával csökken a tényleges katonák száma, 1907-ben a póttartalék teljesen kimerül, s nem lesz katonaság.

S ha idáig kibírjuk a küzdelmet, már pedig ha a nemzet most össze-

tart, s nem retten vissza az áldozatoktól, a küzdelmet meg lehet, meg kell vívni, a békét, mely nekünk jó és hasznos lesz, maga Bécs fogja kérni.

Ne riadjunk meg a nehézségektől, bár mily nagyok is lesznek azok. Bizzunk a nemzet erejében! Küzdjünk ezentúl is elszántan, hittel és reménnyel, s eljön a nemzet nagy ünnepe, mikor a hosszú szenvedés áldásos gyümölcseit az ország nyugodtan élvezheti.

Készítsük elő a béke nagy ünnepét, folytassuk a nemzeti küzdelmet.

Ferdinándy Gyula.

Spiclirendszer a vidéken.

A Pongrácz-bünpör aktái.

Fázik a vizsgálóbírótól.

Nyékhegyi és az államérdek.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, jan. 20.

Pongrácz felfolyamodása.

Pongrácz gróf a kassai törvényszék váditanácsához telfolyamodást adott be, melyben hivatkozik, hogy a vármegye által elene emelt vád vizsgálóbírói végzését már közölte vele a belügyminiszter, tehát a kihirdetés felesleges. Az eljárást pedig beszüntetni kéri, mert Kristóffy a vármegyei ügyészeknek adott felhatalmazást megsemmisítette, tehát ma már nincs joguk vádat emelni, de ha volna is Eckerdt főügyész nem járhat el ebben, mert őt már állásától elmozdította. Majd kéri a beszüntetést azért is, mert szerinte büntetendő cselekmény nincs, miután ő a királyi felségjognak szerzett érvényt (?) a renitens (?) vármegyével szemben s erre neki felsőbb hatósága a belügyminisztertől utasítása volt.

Nyékhegyi buzgólkodik.

Pongrácz felfolyamodásának tercel Nyékhegyi Lothár kir. ügyész, aki előterjesztéssel élt, bár ehhez a bünvádi perrendtartás szerint joga nincs, mert az előterjesztést csak a mult év december 13-án lejárt felebbezési határidőn belül adhatta be. Ebben arra az álláspontra helyezkedik, hogy a feljelentés tárgya a megsértett államérdek helyreállítása és a vád képviselőjére csak ő jogosult.

A váditanács határozata.

A váditanács határozata előrelátható, mert egy kassai ügyvéd büntetőperében, mikor a terhelt a vizsgálóbírói végzés kihirdetése előtt felfolyamodást adott be, a váditanács azt visszautasította s a vizsgálóbíró a végzés kihirdetésére utasította, mert az a terhelttel csak szóbeli kihirdetés útján közölhető. Minthogy Pongrácznak kivételes joga nem lehet, a jogegyenlőség elvén vele szemben más eljárás nem követhető.

A megyei ügyész előterjesztése.

A váditanács a felfolyamodást közölte a vizsgálóbíróval, hogy az elfogadás kérdésében első fokon határozzon. Miután a vád

képviselőjének ehhez észrevételezési joga van, a vizsgálóbíró közölte a felfolyamodást dr. Juhász Béla tiszti alügyésszel, aki a leg-rövidebb idő alatt észrevételeit megteszi.

Detektívek a megyében.

Figyelmeztetjük a vármegye közönségét, hogy detektívek járják a községeket. Terveiket, meggyőződésüket ismeretlen egyének előtt ne hangoztassák, aki idegen bárkinnek adja is ki magát, még teljesen nem igazolja magát, bizalmukra ne méltassák. Ugy értesülünk, hogy a detektívek a hangulatot nyomozzák, sőt a csatlósok számára lakást, élelmet biztosítanak.

Igy a szépsii járás Pongrácz-főbirájának már a „Csekaj“-korcsmában lakást béreltek. A korcsmáros eddig elvont italmérségi jogát ezen szolgálatáért újra megkapja.

Páris verbuvál.

Páris Gábor, az ujdonsült „alispán“ összetalálkozott dr. Rakovszky Endre alispán huszárijával. Nagy kegyesen beszédbe ereszkedett vele egyről-másról s mikor azután már bizalmasak lettek, hát Páris fölajánlotta szolgálatait a huszárnak, úgy tudniillik, hogy szolgálatába hívta a huszárt. Ez azonban jó magyarosan kivágta, hogy van neki olyan ura, akit föl nem cserélne a világ minden kincsével sem, annál kevesebbé Párisal. Az új ur erre megjegyezte, hogy ő nem haragszik s kérésével nem is akart kellemetlenséget okozni „kollegájának“. Nem büszke Rakovszky kollegájára?

Hatvani főispán-csempész.

A kormány attrakciója

Detektívek, artisták, főispánok.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, jan. 20.

Egy fővárosi napilap mai számában érdekes leleplezéseket közöl Hatvani Károly volt kassai szinigazgatóról, aki most a kormány politikai vigéce lett. A hír szerint Hatvani Károly orfeum-társulatot szervezett, melynek három tényleges artistán kívül a többi artistának mondott tagjai detektívek voltak, sőt ami a legnevezetesebb, az egyik artista-áruhába öltözött férfi nem volt más, mint maga Berchtold gróf balassagyarmati főispán, akit ily regényes körülmények között parasztkocsin csempészett be a városba Hatvani Károly.

Az állítólagos orfeum-társulatnak az volt a feladata, hogy előadások ürügye alatt bejárja a falukat s pénzzel, ígéretekkel, rábeszéléssel agitáló bizottsági tagokat toborozzon az installációhoz. Hatvani társulatának artista tagjai csodálkozva nézték, hogy a gázsit — bár előadást soha sem tartottak — minden nap pontosan megkapják, sőt esténként, mikor a direktor ur a vele volt detektívekkel különféle titkos kirándulásokról hazatért, nagy pezsgős vacsorákat, dárídókat rendeztek. Egy artista, akinek ez a különös életmód gyanússá vált, zúgolódni kezdett, mire Hatvani hirtelen fölslazlatta a társulatot. De már akkorára Berchtold gróftól becsempészte Balassagyarmatra.

Mig a társulat így taluzott, Hatvani folytonosan express-leveleket, sürgönyöket és küldönc útján küldött titkos leveleket kapott és küldött. Missziója világos.

Kassai szereplése.

Hatvani Károly nógrádmegyei szerepe kissé eltér kassai szereplésétől, de a célja itt se volt más. Mint azt annak idején megirtuk, a december 4-iki installáció napján ő hozta magával két detektív társaságában Szakrajda Józsefet Dunaharaszttól. A reggeli budapesti vonattal jött meg s utközben

beretvált arcára fekete torzonborz bajuszt ragasztott, hogy föl ne ismerjék. A kassai pályaudvaron már két detektív, Wassermann és Friedrik várták. Mikor a vonat berobogott, Hatvani bérkocsit rendelt az állomás északi részére, hol az áruraktárak kezdődnek. Ezen a szokatlan helyen ült kocsiba megvásárlt alakjával, Szakrajda Józseffel, akivel együtt azután a Schalkház-szállodába hajtatott. Hatvani előzőleg Dunaharaszttól járt, hol egy napig alkudozott Szakraidával. Ez a tönkrement alak azonban nagyon rá lehetett utalva a pénzre, mert a vásárt hamarosan megkötötték. Az installáció előtt már nyolc nappal feltűnt Kassán s aztán egyideig nem volt látható. Ezalatt a megyében járt puhatólódzni, de az akkori hangulat nem lehetett inyére, mert még alkudozni se próbált.

A szinigazgatás csődje.

Hatvani Károlyt ezen szereplésén kívül más nevezetes emlékek fűzik Kassához. Szinigazgató korában itt bukott meg esufosan társulatával. Március 15-ike volt, mikor este a pénztárnál megjelent a végrehajtó s a zsufolt ház jövedelmét lefoglalta. Akkor-tájt a színészek a sörház-utcai lovárdában játszottak. Nagyon rosszul ment a társulat dolga. Hatvani főnek-fának tartozott s gázsit egyáltalán nem fizetett. A mellett a szinigazgatáshoz sem értett, üres nézőtér előtt játszott társulata. Mikor az emlékezetes estén a tagok tudomására jutott, hogy egyetlen reménységüket, amiből valami kis gázsit vártak, a végrehajtó lefoglalta, elhatározták, hogy tovább nem játszanak. Mikor a függöny felegördült, Polgár Károly lépett a szinpadra.

— Tisztelt közönség! A végrehajtó lefoglalta a pénztárt, mi gázsit hetek óta nem kapunk, a mai előadáson nem játszunk s amíg rend nem lesz, fel sem lépünk.

Polgár kijelentésére óriási botrány támadt. A publikum megrohanta a pénztárt s követelte vissza pénzt. Ezzel Hatvani direktorságának befellegzett. Ruhatárát, diszleteit elkótyavetyélték. Egyidőre aztán eltűnt Kassáról. Szendrei idejében felesége ide szerződött komikának. Hatvani ismét Kassára vetődött s korcsmát nyitott, kioszkot bérelt. Majd a fővárosba költözött, hol ismét vendéglős lett. De a bohém-korcsmát is abba hagyta s kalandos multját most betetőzi politikai vigéckedéssel.

Ujhely Miskolc.

Hatvani Károly az ujhelyi főispán installáción is hasonló szerepet játszott s most Miskolcra készül Brezovav András megyefőnök számára előkészíteni a talajt.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry kihallgatáson.

Bécsből táviratozzák: Báró Fejérváry Géza, aki tegnap érkezett Budapestről Bécsbe, ma délben a magyar miniszterelnökség Bankgassei palotájában látogatásokat fogadott. Többek között megjelent nála a vezér Burián báró közös pénzügyminiszter és Popovics Sándor magyar pénzügyminiszteri államtitkár. Ezután Fejérváry 11 óra tájban a Burgba hajtatott, ahol a király hosszabb magánkihallgatáson fogadta.

Egy újabb terv.

Budapestről jelentik: Itteni képviselői körökben beszélnek, hogy Fejérváry Géza báró Bécsbe való elutazása előtt a koalíció vezérőlbizottságának egy előkelő tagját fogadta, aki Fejérvárynak egy újabb kibontakozási tervet adott át, melyet Fejérváry magával vitt Bécsbe, hogy a királynak előterjeszsze.

Achim bajban.

Békéscsaba temperamentumos szocialista parasztképviselője, Achim L. András

ellen a községi előjáróság életveszélyes enyegetés miatt bünyenyítő feljelentést tett. A följelentésre Achim viselkedése a csütörtöki városi közgyűlésen adott okot.

Titokzatos rablógyilkosság.

Nyitráról táviratozzák: A város közelében levő birtokán ma délelőtt halva találták Lelkes István gazdag földbirtokost. Fején véres seb volt, mellette pisztoly hevert.

Az első pillanatban azt hitték, hogy a gazdag földbirtokos pillanatnyi elmezavarásban öngyilkos lett.

Ma délben azonban följelentés érkezett a nyitrai ügyészséghez, mely szerint Lelkes rablógyilkosságnak az áldozata.

A nyomban fölvert nyomozás megállapította, hogy a följelentés valóságot tartalmazott. A rablógyilkos az áldozatnak több értékét magával vitte.

A rablógyilkosság a városban nagy szenzációt kellett.

Öngyilkos leány.

Déváról jelentik: Junger Samu dévai gazdag földbirtokos 16 éves gyönyörű leánya ma délelőtt föbelötte magát és nyomban meghalt. Öngyilkosságának oka állítólag családi viszály.

Sikkasztó miniszteri hivatalnok.

Budapestről táviratozzák: A budapesti kir. ítélőtábla ma délelőtt Balogh Mihály volt miniszteri hivatalnokot közokirathamisítás büntette miatt 1 évi és 8 havi börtönrre ítélte.

Vasuti szerencsétlenség.

Budapestről jelentik: Progliewből jelentik, hogy a gyorsvonat egy kocsija, mely zsufolyva volt utasokkal, ma hajnalban kisklász folyótól lezuhant a 36 méter magasságban épült pályáról a mélybe. Az utasok valamennyien halálosan megsebesültek. A szerencsétlenség oka a vasuti ör gondatlansága.

HIREK.

— Kolacsokovszky Elza szabadságoltatása. Pongrácz gróf politikai bosszujának műve volt Kolacsokovszky Elza kassai felsőbb leányiskolai igazgatónőnek három hónapra való szabadságoltatása. Egy kormányhoz közel álló budapesti könyvnyomatos ezt az aljas tettet azzal mentegeti, hogy a tartós szabadságoltatás az igazgatónő rokonainak kívánságára, egészségi állapotára való tekintettel történt. Nagyon furcsa dolog, hogy a miniszterium állítólagos rokonok kívánságára az érdekelt fél tudta és beleegyezése nélkül egyszerre olyan előzékenyen szabadságoltatott, holott rendesen az illetőnek sok utánjárással és orvosi bizonyítvánnyal személyesen kell megindokolni erre vonatkozó kérvényét. Kolacsokovszky Elza, amint értesülünk, tegnap Budapestre utazott, hogy a kultuszminiszteriumban megtegye a lépéseket az önkéntelen szabadságoltatás megszüntetése iránt.

— A határrendőrség életbeléptetése. Január 15-én kezdtek meg működésüket az ország különböző pontjain föllított határrendőrségi kapitányságok. A kinevezett határrendőrségi tisztviselők csoportonként megjelentek a belügyminiszteriumban és letették a hivatalos esküt és azután nyomban elutaztak hivatali székhelyeikre, elfoglalták hivatalukat. A határrendőrségi tisztviselők a fővárosi m. kir. államrendőrségi tisztviselőkhöz hasonló egyenruhát és rangjelzést kapnak a gallérjukon. A helyi hatóságok, mint a belügyminiszteriumba érkezett jelentésekből kitűnik, a legnagyobb előzékenységgel működtek közre a határrendőrségi kapitányságok föllállítása körül. Csupán Fiumében keletkezett ellenséges hangulat az ott föllított határrendőrségi kapitányság miatt, mert ebben a fiúmei autonomisták a városi autonómia megsértését látják.

— **A K. J. S. E. közgyűlése.** A Kassai Jogász Sport Egylet holnap vasárnap, e hó 21-én délután 3 órakor a jogakadémia III. számú tantermében közgyűlést tart, amelynek fontos tárgysorozata miatt a tagokat teljes számban való részvételre hívja föl. A tárgysorozat: 1. Elnöki előterjesztések. 2. A február 24-iki disztorna és táncmulatság. 3. Egyetemi zászlóalj szervezése. 4. Esetleges indítványok. A közgyűlést megelőzőleg negyed 3 órakor választmányi ülés lesz.

— **Felekezeti külliek összeírása.** A központi statisztikai hivatal megkereste Kassa város tanácsát, hogy a felekezeti külliek kimutatását állítsa össze. A kimutatásba felveendő még a baposták viszonyai is, akiket a kormány az elmúlt év végén emelt a törvényes hitfelekezettek sorába. Az összeállításban ki kell mutatni, hogy hányan vannak felekezeti külliek és kor szerint hányan; mely vallásfelekezetből léptek ki és miért: anyagi vagy egyéb okokból. Azonkívül ki kell tüntetni még azt is, hogy a felekezeti külliek közül hányan léptek be a törvényes hitfelekezetek sorába és melyikbe. A kimutatás hét hét alatt felterjesztendő.

— **Elkobzott lőfegyverek.** Temesvárról jelentik: A csendőrsők szorgosan folytatják a román parasztnép által eldugdosott lőfegyverek elkobzását. Ujabban Beregszó, Románszentmihály, Szakálháza, Gyírok és Gyarmata községekben szedtek össze nagy csomó lőfegyvert és töltényt, közte negyvenöt vadászpuskát.

— **Gyűlés egy gőzfürdőben.** Furcsa kis gyűlés volt Pétervárott az orosz karácsonyt megelőző napon. A szakácsnők ugyanis gyűlést hívtak egybe, de gyűlésüket a rendőrség feloszlatta. A konyha művésznői azonban nem jöttek zavarba, hanem elmentek a legközelebbi gőzfürdőbe, ott mindegyikük lefizette a 10 kopekes fürdőjegy árát s aztán Eva-kosztümben, gőzben izzadva és fürdőve folytatták a megszakított tárgyalást. Az elnöki emelvény ott volt, ahol a vizitörbe beömlik a forró víz, a renitens szónokot pedig a szigorú elnök egyszerűen a hideg zuhany alá vitette és zuhanyoztatta mindaddig, amíg meg nem puhult. Hogy mit határoztak, az mellékes, de hogy gőzben és vízben a gyűlés lefolyásáról — legalább szárazon — miképp vezeték és vették fel a jegyzőkönyvet, azt már igazán érdekes volna tudni. Egyébként a gyűlés lefolyása oly megható volt, hogy a mint Pétervárról jelentik, egy szem se maradt szárazon. Gyűlés után a jelen voltak az egyik mellékteremben közös tyukszemvágásra gyűltek össze. Az első felköszöntőt az elnök mondotta az orosz hadseregre.

— **Három ezerkoronás.** Makóról jelentik: Cseresnyés János megyefőnök tegnap délután a budapesti postával levelet kapott, amelyben üres levélpapíron kívül három darab ezerkoronás bankjegy volt. Cseresnyés a levelet a pénzzel együtt nyomokban átadta Thaisz Géza helyettes rendőrkapitánynak azzal az utasítással, hogy a budapesti államrendőrséggel együtt nyomozza ki a levél küldőjét.

— **Iparfejlesztés vasúti bérletjeggyel.** A magyar kir. kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében a magyar királyi államvasutak vonalain érvényes helyi személy díjszabáshoz 1906. január hó 1-én egy pótlék lép érvénybe, mely szerint a vasut saját vonalain az említett naptól kezdve különböző újfajta kedvezményes bérletjegyek fognak kiadásra kerülni. Az új fajta kedvezményes bérletjegyek között lesznek egy személyre szóló félévre és tizenöt napra érvényes bérletjegyek, ugyancsak közös bérletjegyek egy és ugyanazon üzleti céghez tartozó két személy részére, valamint bizonyos vonalcsoporthoz szóló bérletjegyek is.

— **Éjjeli pótlék a mozgópostásoknak.** Vörös László kereskedelemügyi miniszter a

mozgóposta hivatalokkal közlekedő tisztviselőknek, altiszteknek és szolgáltnak éjjeli pótlékot engedélyezett. A legközelebb életbe lépő rendelkezés szerint est 10 órától reggeli 5 óráig a tisztviselők 25 fillér, altisztek és szolgálk 12 fillér pótdíjban részesülnek minden szolgálatban eltöltött óra után.

— **Zálogtárgyak árveréséből eredő feleslegek.** A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a kézi zálogtárgyak árveréséből befolyt s 3 év elteltével fel nem vett s a törvényhatóságok által ipari célokra fordítandó feleslegek ezentul ne alapítványilag, hanem letétileg kezeljessenek.

— **Uj közlekedésügyi hatóság.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap leiratot intézett Kassa város törvényhatóságához, melyben tudomásul hozta, hogy a vasúti és hajózási felügyelőséget, amely eddig a kereskedelemügyi miniszterium egyik szakosztálya volt, megszüntette. Ahelyett a viszonyoknak megfelelően ugyanily címen egy önálló, a miniszteri rendelet szerint sokkal szélesebb körű hatóságot szervez, mint az eddigi miniszteri szakosztály. Az új közlekedésügyi hatóság már meg is kezdte működését. A miniszter erről azzal értesítette Kassa városát, hogy az összes hivatalos aktákat ezentul az új hatósághoz továbbítsa.

— **Ladányiné Gedeon Mariska** aki tudvalevőleg február 3-án fog nálunk hangversenyezni, jelenleg művészi köruton van s mindenütt nagy sikereket arat. Ma éppen Fiumében hangversenyez ahol — mint nekünk jelentik — a fiumei magyarság vezető alakjai Donáth Imre miniszteri tanácsossal az élükön a művésznőt megérkezősekora vasúti pályaházban kitüntető szívesseggel ünnepiesen fogadták. Ladányiné e hó 26-án Budapesten s 30-án Pécsen fog énekelni. Február a művésznő programján a kassain kívül, szintén több hangverseny van már kitűzve s egy néhány pedig terve van véve, mint például a triest. Bécsből a művésznő két meghívást kapott s ott valószínűleg első sorban az Ehrbar teremben fog énekelni.

— **Adomány.** Beziák Ferenc nyugalmazott esperes-plebános 100 korona alapítvánnyal a kassai tűzoltó és mentő-egyesület alapító tagjai közé lépett.

— **Kassa a debreceni tornaversenyen.** A kassai sportegylet meghívást kaptak az Országos Tornaszövetségtől, hogy a pünkösdi két napján, június hó 3-án és 4-én Debrecenben rendezendő országos tornaversenyen vegyenek részt. Emlékezetes milyen fényes sikerrel avották föl tavaly pünkösdi

kor a kassai új Rákóczi-körúti sporttelepet az országos tornaverseny keretében. Kassa város akkori bőkezű vendégszeretétét azonban Debrecen városa, számokban kifejezve határozatosan mulja felül. Kassa ugyanis 1500 koronát, a civis város ellenben 7500 koronát szavazott meg a tornaverseny céljaira és a vendégek fogadására s ellátására. A három kassai sport egylet közül kettőnek részvétele a tornaversenyen már bizonyosra vehető. Ugy a Kassai Atletikai Club, mint a Kassai Jogász Sport Egylet imponáns, nagyszámu csapatot fog küzdeni városunk dicsőségéért. A kassaiak a szabadgyakorlatok, szertornázás és atlétika minden ágában ki fogják állítani jeles erőiket. A K. J. S. E. különösen a szertornában és futószámokban, a K. A. C. pedig a kötélhúzásban és nehéz atlétikában számíthat sikerekre. Még nem bizonyos, vajjon a Kassai Sport Egylet is csapatot küld Debrecenbe.

— **A férj merénylete.** Egerből írják: Májér János kéményseprő feleségével már régóta rossz lábon él. Kölesönösen van egymásnak mit a szemükre vetniök. A napokban egy este, a folytonos családi perpatvar keserű véget ért. Megint összeszólkoztak s a szenvedélyes férj felkapta az égő lámpát s felesége arcába vágta. A lámpa összetört s a szétröppenő szilánkok teljesen összevagdalták az asszony arcát. Nyolc súlyosabb sérülést szenvedett. Az üveg felső ajkát teljesen kettévágta s arcát több helyen megsebezte. A mentők szállították be a szerencsétlen asszonyt az irgalmas nénikék női kórházába.

— **Felolvasás a kath. legényegyletben.** Fürst Sándor javítóintézeti gépészmérnök holnap vasárnap, e hó 21-én délután öt órakor rendkívüli érdekes tárgyról tart előadást a kath. legényegyesület Rákóczi-körúti nagytermében. Az előadás tárgya: Milyen jelszavak alatt fogják megvívni a XX. század küzdelmeit. Vendégeket szívesen látnak.

— **Elhagyott gyermekek felvétele a menhelyekre.** Az elhagyottnak mutakozó gyermekeket, kiket esetleg veszély fenyeget és nincsenek meg az árvaszéktől a bizonyítványaik, sok esetben nem vették fel a gyermekmenhelyek igazgató-főorvosai a menhelyekre, mert szorosan a szabályzathoz tartották magukat, hogy a felvételhez az árvaszéktől kiállított bizonyítvány szükséges. A belügyminiszter most intézkedett, hogy szükséges esetekben a község állítsa ki a bizonyítványokat, melyeknek alapján a haladéktalan felvétel megtörténhetik.

Szenzációs olcsóság!

Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomasára adni, hogy

kesztyű és kötszer áraimat 30%-kal lejjebb szállítottam

és pedig a következő árjegyzék szerint:

1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak...	2 kor.
6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos bali fehér hosszú kesztyű párja	
3 20, 3-60, 4—, 4-40, 4-80, 5-20, 5-60 korona.	

Férfi szines glacé párja	2 K.	Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja	2 kor.
Férfi szarvasbőr " " " " " "	3 "	Önkéntes 2 gombos párja	2 "
Férfi angol kulyabőr párja ... 3 "	3 "	Ózbőr finom 2 gombos párja	3 "

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyemben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki megrendeléseknél a szám és szín megadása elegendő.

A n. é. vevő-közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

HOFFMANN VILMOS

kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye

KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvar.)

Van szerencsém a t. c. közönségnek b. tudomására hozni, hogy február hóban Balogh János építész ur irodájából 10 évi ottmüködésem után kilépek és fivéremmel HONVÉD-UTCA 19. szám alatt új

Építési irodát

nyitunk, melynek pártfogását ezuttal vagyunk bátrak kérni.

Elvállalunk minden e szakmába vágó tervezéseket és építkezéseket, ugyszintén vízvezeték és csatornázási munkálatokat.

T. c. közönséget becses pártfogására ismételten kérve, maradtunk kiváló tisztelettel

Wittó István és Ferencz
építész, építési vállalkozók.

MEGHIVÓ

A KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

folyó évi január hó 30-án (kedden) délután 3 órakor
a bank üléstermében (Fő-utca 4. sz. I. em.) tartandó

8-ik (XXXII.) évi RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése.

2. Határozathozatal az igazgatóság által előterjesztett zárszámadás, a mérleg és a nyereség felosztása tekintetében.

3. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.

4. Az alapszabályok 28. §-a értelmében kilépő három igazgatósági tag

helyének betöltése. (Az alapszabályok említett szakasza szerint a kilépettek újra választhatók.)

5. Az alapszabályok 34. §-a értelmében kilépő egy felügyelő-bizottsági tag helyének betöltése. (Az alapszabályok említett szakasza szerint a kilépettek újra választhatók.)

6. 12 választmányi tag megválasztása az alapszabályok 40. §-a értelmében.

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, kötelesek részvényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg három nappal (vagyis f. évi január 27-ig) a társaság pénztáránál vagy Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi banknál, letenni. (Alapszabályok 19. §-a)

AZ IGAZGATÓSÁG.

Közgyűlésen csak személyesen megjelenő önjogi oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, kinek részvénye legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére iratott s a részvénykönyvbe bevezetett. A részvényes írásbeli felhatalmazott által is képviselhető magát, de a meghatalmazottnak szintén részvényesnek kell lennie. Részvényeknél, melyek örökösödés után szállottak át, az örökösök birtoklásának ideje az örökös javára beszámítatik.

A kiskorúakat szülei vagy gyámjuk, a gondnokoltakat gondnokuk, a nőket férjük, társulatokat, egyleteket s egyéb jogi személyeket törvényszerinti képviselőjük meghatalmazás nélkül képviselik, habár nem részvényesek is.

Azok, kik szavazati jogukat részvényletétel által igazolták, igazoló jegyeket kapnak az általuk képviselt részvények és az őket megillető szavazatok számának megjelölésével. Ezeket az igazoló jegyeket a részvények átvétele ellenében az igazgatóság által a részvények átvételére jogosított közegek állítják ki. (Alapszabályok 20. §.)

Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 100-nál több szavazatot senki sem saját nevében, sem meghatalmazás alapján, sem e két minőségben együtt nem gyakorolhat. (Alapsz. 18. §.)



Angster József és Fia

orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.

A budapesti Lipótvárosi bazilika
negy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szerkezetű crescendó különösen a legújabb légnyomatu (pneumatikai) rendszer szerint épült orgonáinkat igen jutányos árak mellett, művésziességgel kivitelben o o o o

Gyárunkból eddig 520 új orgona került ki.

Raktáron kitűnő hangú harmoniumok minden nagyságban (170 koronától 1000 koronáig.) o o o

Mindenemű javításokat, hangolásokat és átépítéseket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Két középiskolát végzett 14 éves
fiúk tanulókkul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyomdájában Kassa, Kossuth Lajos-u 16.

Kiadó: Murányi József.

MEGHIVÁS.

AZ ENCSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

VIII. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1906. évi február hó 11-én, d. u. 2 órakor

ENCSEN SAJÁT ÜZLETI HELYSÉGÉBEN

fogja megtartani,

melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

T á r g y:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.

2. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.

3. A számadások megvizsgálása,

a nyereség felosztása és ezzel kapcsolatban a felmentvény megadása.

4. A felügyelő-bizottság megválasztása.

5. A takarékpénztár III. osztályu kereseti adójának hová fordítása tekintetében határozathozatal.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés: Felkéretnek a t. cz. részvényesek, hogy a közgyűlésen való részvétel céljából az alapszabályok 15. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napnak bármelyikén, de legkésőbb a közgyűlés napján a közgyűlés megnyitásáig igazolványaikat részvényeiknek letéteményezésé mellett az igazgatóságtól a társaság üzlethelyiségében átvenni sziveskedjenek.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.